

УТВЕРЖДАЮ
Председатель ЦС ВДПО

А.Г. Крылов

«29» января 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ об открытом конкурсе

«Знатоки истории пожарной охраны» 3 сезон (осень–зима 2022)

Настоящее Положение определяет основные цели и порядок участия в третьем сезоне Всероссийского конкурса «Знатоки истории пожарной охраны» в период сентябрь–декабрь 2022 года (далее – конкурс).

Конкурс проводится общероссийской общественной организацией «Всероссийское добровольное пожарное общество» (далее – ВДПО).

Страница конкурса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: <https://vdpo.ru/activity/konkurs-znatoki-istorii-pozharnoy-okhrany>.

1. Цели и задачи конкурса

Целями и задачами конкурса являются:

воспитание учащихся на высоких нравственных идеалах, патриотизма, долга, чести, верности и преданности в служении своей Родине;

развитие интереса к виртуальным формам посещения экспозиций пожарно-технических выставок и музеев;

увеличение информированности населения (учащихся) об истории пожарно-спасательной службы и пожарного добровольчества, современной деятельности МЧС России, профилактике пожарной безопасности;

повышение интереса к профессиям пожарного и спасателя, их социальной значимости;

создание условий, способствующих формированию активной жизненной позиции участников конкурса;

расширение знаний и практических навыков, совершенствование самостоятельной работы с информацией и развития мышления;

поощрение наиболее активных, одаренных и талантливых участников.

2. Организаторы конкурса

Конкурс организуется и проводится ВДПО при поддержке МЧС России в дистанционном формате.

3. Сроки и форма проведения конкурса

Конкурс состоит из онлайн-квестов по истории пожарной охраны субъектов Российской Федерации (далее – онлайн-квесты). Онлайн-квесты проводятся 2 раза в месяц с сентября по декабрь 2022 года в соответствии с календарем конкурса.

Каждый онлайн-квест проводится в онлайн-формате в течение 100 часов (с 12:00 (мск) среды по 16:00 (мск) воскресенья) на платформе портала «Пожарно-техническая выставка» (<https://vdpo.ru/>).

Стартовать участники могут в любое удобное время в рамках общих сроков проведения.

Ответы, присланные после окончания срока приема ответов, к рассмотрению не принимаются.

Календарь конкурса:

Даты проведения	Онлайн-квест
7–11 сентября	Знатоки истории пожарной охраны. Иркутская область
21–25 сентября	Знатоки истории пожарной охраны. Чувашская Республика
5–9 октября	Знатоки истории пожарной охраны. Саратовская область
19–23 октября	Знатоки истории пожарной охраны. Ивановская область
2–6 ноября	Знатоки истории пожарной охраны. Ульяновская область
16–20 ноября	Знатоки истории пожарной охраны. Кемеровская область – Кузбасс
30 ноября – 4 декабря	Знатоки истории пожарной охраны. Нижегородская область
14–18 декабря	Знатоки истории пожарной охраны. Курская область

4. Участники и порядок участия

К участию в конкурсе в личном зачете допускаются все желающие вне зависимости от возраста и региона проживания.

Для участия необходимо заполнить все обязательные поля формы анкеты (доступна при выполнении заданий онлайн-квеста).

Для дружин юных пожарных доступен командный зачет (команда: 2–5 человек). Для участия в командном зачёте необходимо пройти предварительную регистрацию (форма регистрации доступна на страницах онлайн-квеста на портале «Пожарно-техническая выставка» (<https://вдпо.рф/activity>)). Все участники команды принимают участие в личном зачёте. Результат команды – среднее арифметическое личных результатов членов команды.

5. Вопросы онлайн-квестов

Задания онлайн-квеста доступны на странице онлайн-квеста на портале «Пожарно-техническая выставка» (<https://вдпо.рф/activity>).

Для участия необходимо нажать кнопку «Принять участие» в рамках сроков проведения онлайн-квеста. После заполнения анкеты участнику доступны тестовые вопросы онлайн-квеста (1 попытка, ограничение по времени – 30 минут). После завершения тестовой части участник получает ссылку на задания второй части онлайн-квеста (вопросы с открытым ответом, без ограничения по времени в рамках сроков проведения онлайн-квеста).

Онлайн-квест содержит 40 вопросов:

- 15 тестовых вопросов на знание правил пожарной безопасности (правильный ответ – 1 балл);
- 15 тестовых вопросов по истории пожарной охраны и добровольчества России и субъекта проведения (правильный ответ – 2 балла);
- 10 открытых вопросов по истории пожарной охраны и добровольчества России и субъекта проведения (правильный ответ – 3 балла).

Максимальный балл за онлайн-квест – 75 баллов.

6. Критерии оценки

В онлайн-квесте предусмотрен личный зачёт среди участников **до 18 лет и среди взрослых**, а также командный зачёт для дружин юных пожарных.

На итоговое место в конкурсе влияет только количество правильных ответов.

При совпадении результатов все участники получают одинаковое место. При равенстве баллов участники в итоговой таблице расположены в алфавитном порядке.

7. Подведение итогов онлайн-квеста и награждение

Каждый участник онлайн-квеста после выполнения тестовых вопросов получает **Сертификат участника**.

Подведение итогов онлайн-квеста проводится в течение 3 дней после окончания онлайн-квеста.

Итоги будут опубликованы на портале «Пожарно-техническая выставка» (<https://vdpo.ru>), а также на площадках иных интернет-ресурсов и в социальных сетях.

Победители (1–3 места) и призеры¹ (4–10 места) награждаются **Дипломом победителя** или **призера** онлайн-квеста от Центрального совета ВДПО. Дипломы будут направлены в электронной форме на адреса электронной почты, указанные при выполнении заданий онлайн-квеста.

По решению регионального отделения ВДПО победители среди участников из региона, по истории пожарной охраны которого проводится онлайн-квест, могут быть награждены памятными призами от регионального отделения ВДПО. Дата, время и место награждения определяются после подведения итогов.

По результатам проведения онлайн-квеста региональное отделение ВДПО может принять решение о поощрении педагогов или образовательных учреждений в зависимости от результатов участников онлайн-квеста.

8. Суперигра «Знатоки истории пожарной охраны»

Победители (1–3 места) и призеры (4–10 места) любого онлайн-квеста в личном зачете смогут принять участие в суперигре «Знатоки истории пожарной охраны», которая состоится в январе (на новогодних праздниках) 2023 года (далее – суперигра).

Подведение итогов суперигры проводится в течение 3 дней после окончания суперигры.

Итоги будут опубликованы на портале «Пожарно-техническая выставка» (<https://vdpo.ru>), а также на площадках иных интернет-ресурсов и в социальных сетях.

Победители суперигры (1–3 места) будут награждены Почетной грамотой победителя от Центрального совета ВДПО. Дипломы будут направлены в электронной форме на адреса электронной почты, указанные при выполнении заданий суперигры.

Победители суперигры (1–3 места) признаются абсолютными знатоками истории пожарной охраны по версии портала «Пожарно-техническая

¹ Призеры определяются только среди участников до 18 лет.

выставка» (<https://vdpo.ru/>) и будут внесены в «Зал почета» портала «Пожарно-техническая выставка» (<https://vdpo.ru/activity/winners>).

Победители суперигры (1–3 места) будут награждены ценностями подарками от Центрального совета ВДПО.

9. Контакты организаторов

Любые вопросы по конкурсу можно задать на адрес электронной почты: lsv@vdpo.ru.